



Farkas Gergely
országgyűlési képviselő

Országgyűlés Hivatala

Irományszám **12/11380**

Érkezett: **2016 JÚL 19.**

Írásbeli kérdés

Kövér László úrnak,
az Országgyűlés elnökének

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Magyarország Alaptörvénye 7. cikk (2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli kérdést kívánok benyújtani az Emberi Erőforrások Minisztériumát vezető miniszterhez

„Megemelik-e az Új Nemzeti Kiválósági Program ösztöndíjakra fordítható keretszámait és a kapcsolódó támogatási összegeket?”

címmel.

A benyújtott kérdésemre a választ írásban várom.

Tisztelt Miniszter Úr!

Június elején hirdette meg az Emberi Erőforrások Minisztériuma az új ösztöndíj pályázatát, az Új Nemzeti Kiválóság Programot.

Az ÚNKP célja, hogy támogassa a hazai kutatói és alkotóművészi utánpótlást, a tudományos és művészeti pályán való elindulást majd pályán tartást, valamint a fiatal kiválóságok támogatásával segítse a nemzetközi szinten is kiváló, tapasztalt kutatók és alkotók munkáját. Az intézményi ÚNKP támogatási kereteket alapvetően két célcsoportra írták ki: az alap- és mester- (osztatlan) képzésben részt vevő hallgatók, valamint a doktori képzésben részt vevő doktoranduszok, doktorjelöltek és a 40 év alatti oktatók, kutatók (posztdoktorok) kutatói számára.

A hozzánk beérkezett panaszok alapján megállapítható az a tény, hogy egyes intézményekben nevétségesen alacsony keretszámot és hozzá tartozó támogatási összeget állapítottak meg. A korábbi tapasztalat szerint a korábban kiírt pályázatoknál egy-egy keretet egy kutatóhelyen belül több fiatal kutató is elnyert. Sajnos azonban az új pályázati kiírásoknál rendszerint egy egész karra egy nyertes pályázatot irányoztak elő, ami nagyon kevés.

A fiatal kutatók, – legfőképp a havi százezer forintból gazdálkodó – doktoranduszok számára az utolsó reményt jelentette az Új Nemzeti Kiválóság Program folytatása, hiszen joggal várhatták el azt, hogy kompenzálják őket. Mint tudjuk, az új doktori képzésben részt vevő hallgatók az első két évben 140 ezer forintos, míg a második két évben 180 ezer forintos havi ösztöndíjban részesülhetnek. Így két ugyanolyan PhD. hallgató ösztöndíja között havi 80 ezer forintos eltérés lesz, ami rendkívül igazságtalan.

Így a lehetséges pályázók köre most szomorúan konstataálta, hogy nagyon alacsonyak a keretszámok.

Ezen problémákon felül több más anomáliát is tapasztaltunk. Több felsőoktatási intézményből is jelezték, hogy kimaradtak az Új Nemzeti Kiválósági Programból. Továbbá a jelenlegi pályázati rendszerben az transzparencia és az objektivitás is megkérdőjelezhető.

Tisztelt Miniszter Úr! Kérdezem, hogy tervezik-e az Új Nemzeti Kiválósági Program ösztöndíjakra fordítható keretszámait és a kapcsolódó támogatási összegeket emelni?

Várjuk érdemi válaszát!

Budapest, 2016. július 18.

Tisztelettel:


Farkas Gergely
Jobbik